

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 38 (1527)

Среда 19 мая 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и верстке"

КОРОТКО

По данным районного управления сельского хозяйства на 17 мая, зерновая свалка в районе проездён на площади 3050 га. В том числе зерновыми засеяно 2830 га. Высокий темп посевной кампании заывает агрофирму «Кайгат», где зерновыми культурами засеяно 600 га. На втором месте - ПСХ «Первомайский» (520 га). Не приступили к свалке ПСХ «Рассвет» и ООО «Эндорон».

Анжеро-Судженский филиал ОБК «Кузбасс» к празднику Победы перенесли в стационар рабочий цех дополнительно 20000 рублей на бесплатное пекарственное обеспечение участников Великой Отечественной войны.

В среду, 19 мая, состоятся 10-я сессия Яйского райсовета. Будут рассмотрены вопросы «Об утверждении устава района в новой редакции» и другие.

В школах области с 17 по 25 мая проводится акция «Подари учебник школе!». Она организована департаментом образования с целью привлечения внимания родителей, спонсоров к проблеме обеспечения школ учебниками. Так, в прошлом году результатом акции стали 1,4 тысячи экземпляров учебной, справочной и художественной литературы, подаренных школам районов.

В помещении котельной ООО «Сиб-Эп-Яй» в дневное время пынялись спасатели с золотником. Разгоряченные спиртным мужчины перспорились так, что спасатель сломал ребра золотнику.

В посёлке Чиндинский двое мужчин избили горнорабочего из Анжеро-Судженска. Пострадавшего доставили в Яйскую больницу с черепно-мозговой травмой.

Яйский ОВД зарегистрировал случай вымогательства. 5 мая во дворе дома по ул. Основателей монтер электросети требовал у хозяина 5 тысяч рублей. При этом угрожал ему расправой в случае не выполнения требований.

Сейчас слово за минюстом

Глава администрации района Владимир Наборский провел рабочее совещание. На нем была обсуждена ситуация с земельными землями, возникшая в селе Новониколаевка.

Из-за несоблюдения правовых аспектов при оформлении выданных лаев бывшим колхозникам, низкой правовой грамотности при реорганизации хозяйства у земельных лаев некоторых сельчан оказалось два хозяина: сельхознадзор и агрофирма «Кайгат». Спорными оказались несколько десятков гектаров уже обрабо-

танных и ухоженных земель.

Владимир Наборский дал поручение начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия Геннадию Седых и руководителю комитета по земельным ресурсам и землеустройству Татьяне Лапиной изучить представленные в областной земельный комитет документы. В настоящее время правильность их оформления проверяется областной инспекцией министерства. Так что решение этого вопроса лежит в юридической, а не земельной плоскости.

Коммунальная реформа:

Цены выше! Это норма?

"Прямая линия" 2-11-44



13 мая в редакции газеты «Наше время» состоялась «Прямая линия», на которой читатели обсудили вопрос намечаемого повышения тарифов на коммуслуги вместе с руководителями и специалистами жилищно-коммунального хозяйства района. Вопрос, вынесенный на обсуждение, вызвал множество откликов наших читателей. Письма с мнениями, предложенными и вопросами пришли в редакцию накануне. Приведём строки одного из них:

«Мы, жильцы дома № 10 по ул. Анжерская, крайне возмущены планируемым повышением тарифов на коммуслуги. Нашему дому уже 28 лет, но ремонт здания не проводился ни разу. С каждым годом в квартирах становится все холоднее. С водой тоже проблемы. Весной приходится носить воду из колонки. На третьих этажах стены промерзают потому, что потолки не утеплены. В подвале все трубы канюсились так, что вода бежит постоянно. В квартирах на первых этажах сырь.

За любые взносы приходится платить, а качество работ не устраивает. Раньше в районе было одно ПОЖХ, а сейчас - четыре предприятия. А разве изменилось от этого качество услуг? Ни одна из них не знала куда обратиться... Мы, жильцы дома № 10 по ул. Анжерская, требуем не повышать тарифы на коммуслуги, произвести капитальный ремонт дома, навести порядок в качестве предоставляемых услуг.

Аналитичные мнения сочтут с краткой линии высказывали многие по порядку поступления наши читатели, и большинство из них ставило

прямую зависимость от качества предоставленных услуг. Но не будем забывать вперед. Начнем

всего года. Лишь в не согласен оплатить по такой схеме.

Аналогичные вопросы задали А. Бочарников, И. Дубчинин, М. Гаврилов. Ещё их интересовало: уменьшат ли плату за летние месяцы за горячую воду и тепло, если зимой они поступали в течение одного месяца?

Сергей Корсуков, заместитель главы администрации района по ЖКХ: - Оплата коммуслуг распределена равномерно по всему году для того, чтобы не было больших сезонных скачков. Такая практика существует по всей России, так как летом, во время ремонтных работ, не собираются те деньги, которые в это время просто необходимы. Но, кто желает, пусть обращается, и мы можем пересчитать и брать плату согласно их пожеланиям. Несколько человек у нас проплачивают услуги только в отопительный сезон.

Геннадий Меньшиков, начальник управления ЖКХ и САИБ:

«Люди ничего не теряют, платят по этой схеме. Летом точно также происходит перерасчет оплаты коммуслуг за те зимние месяцы, в которые она понижалась. Для большинства удобнее платить меньшие суммы в течение всего года, чем больше в отопительный период.

(Продолжение - на 2-й странице)

Спасибо, яичане!



Уважаемые яичане!

Жители города Мыски, пострадавшие от падоковых стихий, благодарны всем, кто откликнулся на их беду и оказал посильную помощь.

Ваш район привез нам так необходимые строительные материалы, картофель. Но теплота ваших сердец, готовность, с которой вы подключились тем, что имеете, с бездействующими - стоит дороже.

Благодарим администрацию района, все службы, организовавшие отправку конвоны, каждого, кто причастен к этому добруму делу.

Юрий Торопов,
глава г. Мыски.

Будьте счастливы, семьи

С 1994 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН 15 мая отмечается Международный день семьи.

К созданию маленькой яичинки общества наш орган ЗАГС имеет самое прямое отношение, регистрируя молодые пары. Оттого, насколько крепка новая семья, настолько здоровы и дети - ведь это основа брака. С начала года в районе зарегистрировано 60 малышей. В органе ЗАГС существует обряд «Имя нариеня», и действительно, радостью переполняется сердце, когда супружеская пара появляется с новым гражданином России, новым жителем Яи на руках. По желанию родственников также проводятся торжественные церемонии, связанные с заключением брака, юбилеем супружеской жизни.

Мы искренне поздравляем все семьи района с праздником! Мира, любви, согласия и радости вам! Пусть в ваших домах светят доброе и ласковое солнце, царят покой и уют. Здоровья и благополучия!

Лариса ПОРТНЫХ,
руководитель
органа ЗАГС
Яйского района.

С праздником!

18 мая отмечается Международный день музеев, а 7 декабря - литературно-мемориальному музею села Марьевка исполняется 20 лет.

Более тысячи экспонатов музея, более 500 - краеведческого отдела, около двух тысяч посетивших в год, уроки истории, краеведения, литературы на его базе - это далеко не полный перечень работы, которую ведут директор музея Нина Ивановна Ветошкина с коллективом школы и работников культуры.

С праздником всех, кому дорога работа музеев!

Александр БУКОВ,
начальник районного управления культуры и кино.

(Окончание.
Начало - на 1-й стр.)

А.Иноземцев: - Центральная котельная по ул. Ленинградская практически закончила отопительный сезон в начале апреля, а сейчас в отопительной системе холодная вода. Если коммунальная служба экономит уголь, то почему мы должны оплачивать за отопление?

С. Корсуков: - Центральная котельная в начале апреля не закончила отопительный сезон. Она по сей день находится на реконструкции. Скоро будет создана государственная комиссия, которая примет её в эксплуатацию. Котельная работала зимой нормально, за исключением последней недели апреля. Температура воздуха весной выдалась ниже обычного. Мы не вложились в нормативы по углю. Пришлось закупать уголь низкого качества в Щербиновском разрезе. Температурные графики мы выдерживали, но температура в квартирах несколько снизилась. Но это происходило в течение одной недели.

Корр.: - Но существует и другой тариф - за горячее водоснабжение. Вода подаётся из тех же котлов и той же низкой температуры. С подёй будет снижена оплата за горячую воду? Что по этому поводу сказано в законе?

С. Корсуков: - Если по закону, то у нас как такого горячего водоснабжения нет. У нас существует прямой забор горячей воды из отопительной системы,

Людмила Филиппова: заместитель главы администрации по промышленности, транспорту и связи - Тариф на горячую воду выводится из общих затрат на производство 1 Гкал тепла. Существует специальная методика расчёта, по которой 6 % тарифа выделяется на горячую воду, 94 % - на отопление.

С. Корсуков: - Этот вопрос перекликается с вопросом Гаврилова, который не в нашу пользу сравнивает яицкий тариф на горячую воду с кемеровским. Действительно у нас он поднялся, но нормативы оплаты уменьшились. Население платило в прошлом году 80 % тарифа, в сейчас - 70 %. 10 % оплаты взяла на себя районная администрация.

А. Иноземцев: - Почему не осуществляется контроль над подвозкой и разгрузкой угля в котельные, ведь большая часть частного жилого сектора отапливается коммунальным отоплением?

С. Корсуков: - Весь уголь, который отгружается на котельные, проходит весовой контроль, после чего сдаётся начальнику котель-

ной. Начальник котельной списывает его строго по нормам. Весь перерасход угля ложится на его плечи. И с теми, кто с мешками и сумками воруют уголь, мы грызаемся бороться. Но эта война безразумствена, потому что сейчас трудно установить этих скотников. Если будем пропагандировать и устанавливать их, если он украл менее,

строгий учет и контроль. Зачастую человек услугу не получает, а платят приходится. Нужно по-всеместно устанавливать счётчики для учёта тепла и воды. У нас в районе - слабая пропаганда по установке этих счётчиков.

С. Корсуков: - Решение о ликвидации котельной клеплазавода - принималось за всех нас здесь сидящих. Когда проходила реконструкция поселковой котельной, специалисты ГУП ЖКХ и

да придёт в РЖЦ, то на стадии сможете прочитать приказ об уменьшении платы за водоснабжение с вашей улицы. Будем принимать меры, чтобы вода у вас была постоянной.

Владимир Колбинцев: совхоз «Яицкий» - Я считаю, что нужно, прежде всего, повышать ответ-

лут - это разные понятия. Если 1 Гкал в 2002 году стоил 280 рублей, то разве может она стоить столько же в июле 2004 года? Я считаю, что нет.

Региональная энерго-комиссия Кемеровской области утвердила тариф за 1 Гкал для ЖКХ с 1 января - 364

Коммунальная реформа:

Цены выше! Это норма?



чем на 3 тысячи рублей.

В. Поплищук: - Прошла реорганизация коммунального хозяйства. Вместо одного ПОЖКХ мы получили 4 предприятия. Каковы результаты работы этих предприятий?

С. Корсуков: - Они организовались потому, что коммунальное хозяйство неправлялось со своими функционационными обязанностями. Эффект от создания предприятий есть. Например, ремонт и содержание жилья отдали в руки одной организации и при плавне в 2,5 млн. рублей в принципе году сделали ремонта на 5,2 млн. рублей. Организованы «Спецдомстрой» и на сегодняшний день это предприятие ежемесячно экономит около 100 тысяч рублей в результате объединения бани и пражечки.

В. Поплищук: - Хотелось бы, чтобы все коммунальные услуги, которые должны оказываться бесплатно, были бы напечатаны в газете.

С. Корсуков: - Согласны, но есть несколько спорных вопросов с предприятиями ЖКХ, которые хотят перевести некоторые бесплатные услуги в платные. В ближайшее время, после заверждения перечня бесплатных услуг на весенне-райсовете, такой материал в газете появится.

И. Немыкин: - Тарифы на мясо не должны стоить так же, как не стоят цены на хлеб и бензин. Но надо к повышению тарифов подходить очень осторожно, поскольку ни население, ни предприятия не готовы к рыночным отношениям.

С. Корсуков: - Весь уголь, который отгружается на котельные, проходит весовой контроль, после чего сдаётся начальнику котель-

ной. И, конечно, люди должны быть уверены, что в следующем сезоне тепло будет.

П. Филиппова: - Вы просили сравнить плату за тепло в квартирах, где установлены счётчики, с теми, где их нет. В новом пятитажном доме установлены счётчики. И жители платят намного меньше за равнозначные квартиры, чем жители, скажем, ул. Чехова.

С. Корсуков: - Давайте представим, что счётчики установили все. Тогда кто будет платить за потерю в теплосетях? К каждому дому котельную не поставишь.

Сергей Елизаров, директор ПОЖКХ: - Энергетики давно своего добились. За все потери на пингах платят потребитель. И в коммунальном хозяйстве нужно применять подобный подход.

Г. Меньшинов: - Ра-бота по установке счётчиков у нас ведётся. Заключён договор на установку 28 счётчиков горячей и холодной воды в Ж. и 41 - в сёлах района. На безвозмездной основе для бюджетников установлено около 30 счётчиков.

М. Гаврилов: - В 2002 году пиквидировали котельную бывшего клеплазавода. Из-за этой процедуры два года мэрами жители переулка и улицы Основаниновская, Анжерская, Островского. Пришлось покупать мобильную котельную за 1,75 млн. рублей, которые отработали один месяц. Годами платили и больше, но чтобы вода из крана бежала стablyно.

Г. Меньшинов: - Ког-

«Коммунарэнерго» убедили нас расчёты, что её мощности хватят на прогрев участка, отапливаемого котельной клеплазавода. Но практика показала обратное. На начальных точках не хватило давления. В течение зимы мы пытались установить насосную станцию на ул. Анжерская. Это дало эффект, но не тот, который хотелось бы. Тогда пришлось приобрести мобильную котельную.

Тамара Лесникова, Ленинградская, 5: - Мы против повышения тарифа на горячую воду и отопление. То, что мы проплачиваем, не оправдывает себя. Мы не получаем тепло и воду в положении объема.

С. Корсуков: - Вы знаете, что тариф на электроэнергию возврался на 10 процентов. Если склонять рознечную стоимость, то и все остальное должно прозрачно.

Галина Набиуллина, Заводская, 1: - Холодная вода очистка грязная. Её нельзя пить.

С. Корсуков: - Вода поступает в систему из реки. Весной в течение двух недель, в период паводка, вода всегда грязная. В нынешнем году намечена реконструкция водозабора, которая обойдётся нам, по-чтобы в 5 миллионов рублей.

Юрий Косцов, совхоз «Яицкий»: - Вы хотите повысить тарифы за коммуслуги, а вода у нас с перебоями поступает. Сначала даите воду, а потом, повышайте оплату.

Я лично за водоснабжение 17 рублей 60 копеек в месяц. Годами платили и больше, но чтобы вода из крана бежала стablyно.

Г. Меньшинов: - Ког-

даность коммунальщиков за порученный участок работы. По этой причине на нашем участке очень большие непредвиденные производственные задержки.

Сергей Корсуков: - А вы знаете секрет, как повысить ответственность и дисциплину? Как их поднять, если в коммунальном хозяйстве пять лет не платили зарплату и задолженность составляла 9 миллионов рублей?

Сергей Елизаров: - И сейчас в коммунальном хозяйстве нет средств на оплату взносов в пенсионный фонд, в фонд социального страхования. Мы пособия материем по уходу за ребёнком до полутора лет выплачиваем платить из своих средств. Соцстрах эти суммы нам не возвращают, так как мы не платим взносы.

Владимир Колбинцев: - Пусть Елизаров закроет потуки гаек, чтобы повысить ответственность. **Светлана Шумкова, с. Марьевка:** - В прошлом году платили за квартиру и воду 70-80 рублей в месяц. В этом - 127. Почему подняли оплату?

С. Корсуков: - Вы знаете, что тариф на электроэнергию возврался на 10 процентов. Если склонять рознечную стоимость, то и все остальное должно прозрачно.

М. Гаврилов: - Раньше норма тепловой энергии на 1 квадратный метр жилой площади составляла 0,016 Гкал. За последние три года он возврался до 0,02 Гкал. Почему так происходит?

Валентина Масловская, экономист управления ЖКХ и САиБ: - Тариф 0,016 был установлен в зависимости от этажности дома. Но теперь двухэтажки стали взаимоувязаться тем, что они платят больше, чем в пятиэтажках. Поэтому администрация утвердила независимо от этажности дома единий норматив - 0,02 Гкал.

А тарифы на тепло у нас не поднимались с 1 июля 2002 года. Депутаты категорически отказываются увеличивать их, мотивируя свою позицию низким качеством услуг.

Г. Меньшинов: - Когда

Прямая линия
2-11-44

У каждого из нас - своя АДРОГА В ЖИЗНИ

Человек и его дело

- Надо же, первый раз за 21 год в медчасти по паспорту прохожу, - с какой-то долькой горечи пояснила мне Эльвира Александровна Молощик на контрольно-пропускном пункте УН-1612/37.

- Надо кое-какие документы оформить. За кончился мой отпуск, а с ним наступил момент увольнения... Теперь - не пенсион. А вроде недавно пришла работать в почтовый ящик...

Разговор завязался сам собой. Мой путь тоже лежал в медчасти: интересно было увидеть здание после ремонта, узнать, как следят за здоровьем осуждённых, да и о лечении туберкулёза хотелось знать от замначальника колонии по лечебно-профилактической работе подполковника Юрия Васильевича Иванина.

Моя попутчица вела меня от одних коридоров к другим, в пока мы шли до медчасти, рассказывала, показывая по стоянкам: «Здесь летом цветочки цветут, такая красота! Всё чистенько, хорошо здесь у нас!»

Помещение медчасти преобразилось после ремонта: новые двери в кабинеты, прекрасно уложенная плитка, чистота и порядок - всё дело рук осуждённых.

- Как вам у нас? - поинтересовалась Ю.В. Иванина, приветствуя нас,

Если честно, я была поражена, и, не в обиду, скажу, что районный лечебным учреждением до такого внешнего вида далеко.

Но сегодня медчасть УН-1612/37 представляет собой врачебную амбулаторию, стационар на 12 коек и лечебно-оздоровительный участок на 15 коек. Медицинский персонал - 12 человек - в белых халатах, всё, как в обычном медицинском учреждении, только вот санитары -



в чёрной униформе, потому что это люди, отбывающие наказание. Ещё одно заметное отличие, к примеру, от районной поликлиники: нет толкотни и людского гула в коридоре, все ожидают своего приема специально отведённом месте под присмотром дежурных сотрудников колонии.

В медчасти оказывают терапевтическую, стоматологическую, психиатрическую помощь. Здесь есть лаборатория для проведения общих анализов, лаборатория бактериоскопии для диагностики туберкулеза, рентген кабинет, физионакабинет, аптека.

У жителей Яи укрепилось мнение, что зори - это рассадник туберкулеза. Об этом я не могла не спросить Ю.В. Иванина, на что он ответил:

- Я могу успокоить яичан: уровень туберкулёза в последнее время в нашей колонии очень низкий. Да раза в год осуждённые проходят флюороскопирование. Этой весной из более чем 1100 обследованных подозрение на туберкулез выявлено только у

одного, для окончательного диагноза они пройдут дополнительное обследование. Если же осуждённому ставится такой диагноз, он отправляется в лечебно-исправительное учреждение в Марийск или Новокузнецк. В нашей колонии один из самых низких показателей заболеваемости туберкулёзом среди колоний области.

Пока я беседовала с начальником медчасти, медработники, сотрудники учреждения радостно встречали Эльвиру Александровну и спрашивали: «Когда Вы к нам вернетесь, согните!» Просили: «Вы быстро не уходите, сейчас чай погоним!». Эльвира Александровна, Вам, свеженький халатик! - предлагая ей услуги, спросил санитар, сейчас чай погоним!

- Эльвира Александровна, Вам, свеженький халатик! - предлагая ей услуги, спросил санитар, сейчас чай погоним!

В дверь поступал санитар Александр и по-

просил посмотреть его зуб: когда ещё стоматолог в зоне появится! Он расположился кресле, а З.А. Молощик, капитан внутренней службы, одев ватник, колпак, маску, вымыла руки, приступила к осмотру.

Когда она решила стать «зубным врачом»? Был это десятый класс. В Тагильске приехала младенческая, симпатичная стоматолог из Ленинграда. Как они подружились. Эльвира Александровна не помнит, но с того времени и выбрала профессию подруги для себя. В кемеровской медучилище, несмотря на большой конкурс, поступила легко: ещё бы две партерки за экзамен по химии и за сочинение! А через три года с дипломом «зубным врачу» устроилась в стоматологическую поликлинику Кировского района г. Кемерово. Здесь же и смылась создавать муж - инженер ВосНИИ, сын, дочь. Всё складывалось хорошо, впереди были хорошие перспективы, да только дити в городе стали часто болеть. Тревожилась за их здоровье, подые специалисты перевезли в Яи. Здоровые дра-

тей было важнее лично-го благополучия.

Первые лет десять Эльвира Александровна работала в Яиской стоматологии, а когда освободилось место в почтовом ящике, перешла туда. В первую очередь, была материальная заинтересованность, да и по сей день ни нужно было выйти, работа на одном месте, а погоды всплыла позже.

Первое время жутковато было, - вспоминает Эльвира Александровна. - Один на один в кабинете с человеком, совершившим преступление, оставаться боевоз. Если бы не старший на ставнице, работавший здесь с войны, не знаю, как бы освоялась. Умудрённые женщины учили, советовали, как надо обращаться с осуждёнными, как себя поставить. Они ведь тоже разные люди: кто искренен, а кто и на конфликт провоцирует, у кого-то и самого в жизни ничего нет.

В истории медчасти были залиты людьми в белых халатах осуждёнными. Один из таких случился вспомнила и З.А. Молощик. Лет десять назад, как обычно, шёл прямой больничный. В кресле находился офицер, в здании спокойно, доносилась тихая музыка, и вдруг раздался ужасный женский крик.

- Я ничего не сообщаю, - восстанавливая дигиты того дня для рассказа, - Эльвира Александровна. - А мой пациент мигом выскошил из кабинета и побежал на крик. Осужденный душит медсестру. Его быстро скрутили, пострадавших не оказались. Все произошло так быстро... Только после того, как всё закончилось, в голове стали возникать ужасные мысли: как бы для медработников могло всё обернуться?

Разные люди, разные судьбы, - продолжала З.А. Молощик. - Для

меня это, прежде всего, - люди, нуждающиеся в медицинской помощи, больные, ищащие исцеления от зубной боли. И мой долг как врача помочь им, несмотря на их недостатки, проступки. В области, когда я сдаваю отчёты, даже удивляются, почему случаи удаления зубов меньше, чем лечение! Конечно, удалить зуб - много времени не надо, но это уже крайняя мера.

По отзывам пациентов зубного врача, на оборудовании 30-летней давности она творит чудеса и от нововведений не отстает, каждый год на курсах подтверждает первую категорию и всё, что возможно, делает с душой.

- Обещали в этом году новую бормашину поставить. Надеюсь на её поработать, - вспомнив о приятной перспективе, Эльвира Александровна испытала легкое улыбнулась и продолжила наш разговор. - Хоть и трудно работать, но тянет на прежнее место. Сейчас должность разрастается, обещают, обещают вновь взять на работу, только уже вольнонаёмной. От такой мысли и жить веселей. Скучаю по работе, по коллегам, дома пытаюсь найти занятие - то за цветочками ухаживаю, то вижу... Нам ещё в учлище преподаватель говорила, что тот, кто хочет стать хорошим зубным врачом, должен учиться вязать крючком, вышивать. Вроде ёщё энергии сидели на её занятиях, а сидевшие ужаснулись - уже такой путь пройден...

Обратный наш путь из медчасти проходит через те же решётчатые калитки. Вот за сплошной закрылась массивная дверь КПП, и мы снова по эту сторону забора. Я простилась со своей собеседницей и попутчицей. Светило яркое солнце. Однажды яркое и здесь, и за тем высоким забором. Но насколько разные дороги выбирают в жизни люди.

Елена БАБКИНА.
На снимке: на приёме у З.А. Молощик.

Внимание: нефтепровод!

На территории Кемеровской области проложены магистральные нефтепроводы, параллельно им - кабельные линии связи.

При обеспечении нормальных условий эксплуатации и исключения возможных повреждений нефтепроводов, согласно Правил охраны магистральных нефтепроводов, установленная охранная зона 25 метров от оси крайних трубопроводов с каждой стороны, также здесь подводных трубопроводов в виде уча-

стка пространства от земной поверхности со дном, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси крайних нитей трубопроводов на 100 метров с каждой стороны.

В охранной зоне трубопроводов без письменного согласия открытого акционерного общества «Транссибнефть» запрещается:

- возводить любые постройки и устанавливать оборудование;

- высаживать деревья и кустарники;

- складировать удоб-

ренные, материалы, сено и солому;

- сооружать проезды и переходы через грassy трубопроводов;

- устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов;

- размещать сады и огороды;

- производить мелиоративные и земляные работы;

- сооружать оросительные и осушительные системы;

- производить всяко-

го рода строительные и монтажные работы;

- планировку грунта;

- производить геологические, съёмочные, поисковые и другие работы, связанные с устройством скважин, шурпов;

- содержать скот, устраивать водопой.

В охранной зоне трубопровода ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- перемещать и производить лесинку;

- попытка опознавательных сигналов, знаков и контрольно-измерительных пунктов;

- открывать люки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренаж-

ной защиты, линейных и смотровых колодцев и других;

- устраивать всякого рода свалки;

- выивать растворы кислот, солей, щелочей;

- производить днуготубительные работы;

- разводить огни, размещать какие-либо открытые и закрытые источники огня;

Осенью нефтепроводов, а также пересечений нефтепроводов с автомобильными и железными дорогами, водными преградами, обозначенными знаками НЕФТЕПРОВОД, при необходимости, каких либо работ в охранной зоне магистрального нефтепровода согласо-

ваться с ОАО «Транссибнефть» по адресу: г. Омск, ул. Красный путь, д. 111/1.

Лица, виновные в механическом повреждении нефтепровода и нарушении связи, средстами котодной и дренажной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с законодательством.

По вопросам работ в охранной зоне магистральных нефтепроводов обращаться по адресу: г. Алико-Судженск, Алико-Судженская линия, производстводиспетчерская станция, телефоны 95-2-19, 95-2-10.

Качество и доступность высшего образования для сельского школьника

Не секрет, что многие сельские школы работают в условиях нестабильного финансирования, у них слабая материально-техническая база, не хватает учебников, зачастую они не в состоянии внедрять новые образовательные программы, характерные для городских школ (инженерное образование, классы компенсирующего обучения, компьютерные классы и т.д.). Поэтому на выпускники начальными имеют неравные стартовые возможности. Правительством принимаются решения по поддержке сельской школы, укомплектованию компьютерами. Конечно, это важно для нас. Но 1-2 компьютера в школе - не решение общей проблемы, потому что с ними еще надо уметь работать. Кроме того, социальные условия в селе хуже, чем в городе, потому и не задерживаются там молодые учителя, провоцируя тем самым, ухудшение подготовки школьников. Как быть сельскому школьнику в этих условиях? Ему-то надо продолжать обучение, приобретать профессию, и не его азия, что не преподаются те или иные дисциплины, или преподаются не на должном уровне.

Для того, чтобы помочь учащимся сельских школ области получить необходимый уровень знаний и углубленную подготовку для поступления в вуз, Кемеровским государственным сельскохозяйственным институтом во всех административных районах создаются сеть агроклассов.

В чем заключается существенная работа агроклассов?

В районе проинформированы, что один раз в неделю в одной из линий районных школ работают сельскохозяйственные классы, где самые опытные учителя ведут обучение будущих абитуриентов по определенной программе, составленной с учетом требований, предъявляемых к вступительному тестированию в ИГСХИ.

Наша цель в создании сельскохозяйственных классов - помочь всем желающим получить углубленную подготовку по основным дисциплинам для поступления в институт. У нас нет ограничений в приеме в агроклассы: все старшеклассники района, желающие после окончания школы поступить в какой-либо вуз, могут их посещать.

Практика показала, что учеба в сельскохозяйственных классах многих кратко увеличивает шансы на доступность получения высшего образования, так как учащиеся получают необходимые для поступ-

ления в вуз знания. Институт отводит работе с сельскими образовательными учреждениями большее место, проходит общепартийный курс, обеспечивает необходимой программно-методической документацией. Специалисты вузов разработаны для школьников компьютерные версии учебных программ, контрольных тестов, другой необходимый материал. Преподаватели читают слушателям агроклассов лекции, проводят консультации. Для сельских школьников подготовлена «Библиотечка школьника». Это серия книг по механизации, экономике, племенству, в которых рассказывается об основных отраслях сельскохозяйственного производства. Все это помогает подготовиться к аттестационным экзаменам.

И здесь уже все зависит от самого школьника, от его личного настроя, от поставленной цели, упорства, главное для него - не упустить, обязательно использовать эту возможность - получить углубленные знания в агроклассе для подготовки в вуз. У нас уже есть убедительная статистика, что около 70% слушателей сельскохозяйственных классов уверенно поступают в ИГСХИ. Больше того, есть данные, что те, кто занимается в агроклассах, выигрывают конкурсы и в другие вузы.

В Яйском районе агрокласс работает на базе яйской средней школы №2, в 2003 г. 15 человек поступили в ИГСХИ. В этом году в агроклассе учится 22 школьника.

Убедительно просим учителей школ района довести до сведения всех учащихся о возможности обучения в агроклассе, это в дальнейшем поможет желающим поступить в наш институт.

Сегодня учеба в ИГСХИ проводится на четырех факультетах: аграрных технологиях, инженерном, гуманитарно-педагогическом, экономическом по следующим специальностям: агрономия, зоотехник, ветеринария, механизация сельского хозяйства, биология, технополитика и предпринимательство, бухгалтерский учет, анализ и аудит, финансы и кредит, экономика и управление на предприятиях. Наша выпускница востребованы на кадровом рынке и пользуются спросом.

Приглашаем выпускников школ района к нам в институт!

Наш адрес: 650056, г. Кемерово, ул. Маркса, 5, телефон приемной комиссии 8 (32) 73-43-75, В.И. МЯЛЕНКО, ректор ИГСХИ д.т.м., профессор.

МУП "Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района" учреждено администрации Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета первоначально издавалась Сибирским окружным межрайональным территориальным управлением МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредители: администрация Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района".

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtel.Ru.

Примите поздравления!

От всей души поздравляем с юбилеем дорогую и любимую НАСЫРОВУ Надежду Васильевну! Пусть юбилейнессет лицо счастья, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья! Желаем мы от всей души!

Муж, дети, внуки.

Поздравляем с 18-летием любимого сына, брата, внука РАЙСА Александра!

Желаем тебе от всей души Широкого пути и неба глупого. Улыбок, счастья, радости, любви! И счастья в жизни самого большого!

Любящие тебя родители, брат АЛЕША, дедушки САША, бабушки ТАМАРА.

Поздравляем с 20-летием любимого сына, брата БУДОРАГИНА Олега Алексеевича!

От всей души тебе желаюм Большого счастья и добра. Желаем то, о чём мечтаешь, О чём ты думаешь всегда. Чтоб боли и горе не встречались, Чтоб смех твой слышался всегда. Желаем крепкого здоровья, Улыбок, солнца и тепла!

Любящие тебя МАМА, ТАТЬЯНА и ВЛАДИМИР.

Продают

ВАЗ-21011 (1981г.в.), ГАРАЖ (6x4), Корчагина, 9-1.

ВАЗ-2107 (1997 год выпуска). Тел. 2-22-35 (раб.), 2-18-74 (дом.).

ДОМ по ул. 60 лет Октября. Обращаться: ул. Левобережная, 6-1.

Земельный УЧАСТОК (15 соток, р-н Плещени). Телефон 2-24-14, после 18 часов.

Молодую КОРОВУ (отелилась в апреле) по ул. Весенняя, 43, телефон 2-47-97.

Трехкомнатную благоустроенную КВАРТИРУ с надворными постройками. Телефон 2-22-38.

РАССАДУ томатов, цветов по ул. Октябрьская, 39 (после 16.00).

СРУБ (4x3м, хвойный), пер. Логовой, 9.

ХОЛОДильник (3,5 тыс. руб.), телефон 2-16-75.

ПОГРЕБ в районе гаражей (харьбина). Телефон 2-23-19 (после 20.00).

Купят

ПО «Антарес» тягачей от населения ПАПОРОТНИК «Орлик» по цене 4.50 руб. за 1 кг. Ждём вас по ул. Дорожная, 28, телефон 2-21-35.

Реорганизуют

Муниципальное предприятие «Яйцосервис» сообщает о реорганизации предприятия путем выделения муниципального предприятия «Яйцотранс администрации Яйского района». Претензии кредиторов принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего объявления.

Внимание! Окончательный срок подачи документов на капитальный ремонт жилья и объектов соцкультбыта конкурсантами - до 12.00 24 мая 2004 года. Обращаться в каб. №21 администрации района.

2-11-44 - гд. редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - ответственный секретарь, верстка рекламы и публикаций (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Бабушкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Москин С.И.), 2-18-83 - почтальон, приемка рекламы и публикаций (Крутова Н.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арыкинэ Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.), 2-24-69 - податчик (Шлычков А.Ю.).

Фирма "Квант" предлагает

теплодиапазон «Бирюса», «Индезит», телевизоры (диагональ 51, 54, 63, 72), муз. центры, стиральные машины, зернодробилки, мотокультиваторы «Брот», чайники, утюги, мясорубки, миксеры, фены, другую бытовую технику в ассортименте.

Кредит до 15 мес. (первоначальный взнос 9%). Доставка.

Мр. «Квант», ул. Первомайской, 39, 2-21-46. Мр. «Универсами», ул. Лахо, 10, 2-75-46. Мр. «Мир техники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

Считать недействительными

* Утерянный attestat (АН4432131) об основном общем образовании, выданный 11.06.98 на имя БОГДАНОВОЙ Елены Леонидовны, считать недействительным.

* Утерянное удостоверение инвалида ВОВ (Л-А №679446) на имя ШУМОВА Ивана Георгиевича считать недействительным.

Благодарят

Выражаем благодарность за помощь при тушении пожара коллективу РЭС ВЭС «Кузбассэнерго» и, пожарной части. Да Бог вам здоровья, благополучия!

Семья Якуниных.

Выражаем искреннюю благодарность жителям пос. Тура, коллективу работников и учащихся школы, лично Гавриленко А. за оказанную помощь и сплоченность при тушении пожара.

Нестеренко А.И.

Выражаем благодарность коллективу школы №2, друзьям и соседям за оказанную помощь в похоронах мамы Терентьевой Маринны Афанасьевны.

Кравченко.

Выражаем искреннюю благодарность жителям села Судженска за материальную и моральную помощь в похоронах дорогого сына, брата, внука, племянника Иванцова Сергея.

РОДНЫЕ.

Скорбят

Коллектив ОАО «Машинстроитель» выражает соболезнование Курносу Любови Николаевне по поводу смерти её мамы.

Классический руководитель и учащиеся 6 "а" класса школы №3 выражают искреннее соболезнование Крутому Стасу по поводу безвременной кончины его матери

Андрея Геннадьевича.

Администрация района скорбит по поводу безвременной смерти руководителя МУП «Ремстройсервис», депутата районного Совета народных депутатов

РЫЛЬЦЕВА Михаила Ивановича

и выражает соболезнование родным и близким по-кошного.

Коллектив МУП «РСС» скорбит по поводу преждевременной смерти и.о. директора предприятия РЫЛЬЦЕВА Михаила Ивановича и соболезнует родным и близким покойного.

Родители и учащиеся 11 "б" класса яйской средней школы №2 выражают соболезнование классному руководителю Кулгиной Светлане Васильевне по поводу смерти её отца.

ФИЛАТОВА Василия Дмитриевича.

Коллектив школы №2 выражает соболезнование Кулгиной Светлане Васильевне по поводу смерти её папы.

Леонида Кузьмича.

Коллектив филиала «Электросеть р.п. Я» выражает соболезнование Сидорову Виктору Анатольевичу по поводу смерти его отца Анатолия Фёдоровича.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны оператором Ю.С. Волковой.

По вопросам доставки газеты по Я. - 2-48-83, по сёлам - 2-28-33.

Газеты выходят по средам и субботам. Тираж - 4350 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1018. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 18 мая в 11:45. Адрес редакции: 652100, р.п. Я, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом заводе.